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Nagy sz trá jk  a T uru l-ép ítésnél. |
Az épitőmunkások beszüntették 

a munkát.

Négy fillér bérjavitást kérnek, j

A munkaadó nem hajlandó megadni 
a béremelést. \

— Saját tudósítónktól. —

Kaposvár, julius 18. 1

Kaposvár egyik legynagyobb $ legim­
pozánsabb palotájának Ígérkező Turul nagy­
szálloda építésénél alkalmazott kőműves- 
segédek, számszerint 42-en, ma reggel be­
szüntették a munkát és sztrájkba léptek.

A szállodát tudvalévőén a tulajdonos 
Szarvas Imre építteti házi kezelésben. Mi­
kor az építési munkálatok megindultak, a 
tulajdonos előbb 26, majd néhány héttel 
ezelőtt újabb 16 — összesen 42 kőműves- 
segédet fogadott föl 50 fillér óránkénti bér 
mellett. A munkások most keveselik a bér­
összeget, s tegnapi tanácskozásukon elha­
tározták, hogy a tulajdonostól 4 fillér órán­
kénti béremelést fognak kérni.

Ma reggel a kőművesek szabályszerű 
időben munkához állottak s dolgoztak reg­
gel 8 óráig, amikor a tegnapi értekezletü­
kön megválasztott ötös bizottság abban- 
hagyta a munkát s elmentet Szarvas Imre 
lakására, hogy kívánságukat vele közöljék. 
A bizottság a tulajdonost nem találta oda- 
ahaza, erre visszatértek társaikhoz. Amint 
az építkezéshez értek, hallották, hogy az 
építést vezető Himler Dezső mérnök éppen 
azt kiáltotta oda a társaik visszatérését váró 
kőműveseknek :

— Aki nem akar a falhoz állni dol­
gozni, az elmehet azonnal!

A munkások az ingerült megjegyzésre 
hasonlóan válaszoltak, amennyiben kijelen­
tették, ha nem kapják meg az óránkénti 4 
fillér bérjavitást, a munkát azonnal be fog­
ják szüntetni. S mivel az épitést vezető 
mérnök a bérjavitást megtagadta, az összes 
kőmivessegédek, számszerint 42 en beszün­
tették a munkát.

A kőművesek sztrájkjához csatlakozott 
a segédmunkások egy része is, akik más­
fél fillér óránkénti bérjavitást kérnek a 
munkaadótól.

A kőművesek, segédmunkások és a 
munkadó között a békéltetési tárgyalások 
még nem indulhattak meg, mert a tulaj­
donos, Szarvas Imre, jelenleg nincs Kapos­
váron.

A kőművesek erősen szervezkednek 
a sztrájkra. Munkatársunknak kijelentették, 
hogy kívánságuk teljesítése nélkül nem 
hajlandók munkába állani. Megválasztották 
a sztrájkbizottságot is 's  szlrájkbalépésüket 
úgy a rendőrségnek, mint a szakszervezet­
nek ma délelőtt hivatalosan is bejelentették.

I

H R E K .
Kaposvár, julius 18.

— A központi választmány ülése.
Somogyvármegye törvényhatóságának köz- j 
ponti választmánya ma délelőtt 9 órakor 1 
Plachner Sándor vármegyei főjegyző elnök- ! 
lésével ülést tartott. A választmány a kép- | 
viselőválasztók névjegyzéke ellen s külön­
féle ügyekben beadott fölszólamlásokat tár­
gyalta.

— Személyi hir. Kovács Soma vá- s 
rosi tanácsnok, polgármesterhelyettes ma 
este, négy heti tartózkodásra Pöltschachba
utazik.

— Városi tanácsülés. Kaposvár 
város tanácsa julius 21 én, délelőtt 10 óra­
kor, Németh István polgármester elnöklé­
sével ülést tart. A tanácsülés a legutóbbi 
ülés óta fölmerült folyó ügyek elintézésével 
foglalkozik.

— Elmaradnak az ellenőrző szem­
lék. A honvédelmi miniszter ma azzal 
értesítette Somogyvármegye alispánját, hogy 
a hadsereg nem tényleges állományú le­
génységének ellenőrzési szemléi ebben az 
esztendőben elmaradnak. A tartalékos tisz­
tek azonban kötelesek az idén is bemu­
tatkozni.

— Szabadságolt kórházi orvos.
Ullmann Antal dr, a kaposvári közkórház 
osztályvezető-orvosa, holnap, kedden kezdi 
meg négy hétre terjedő szabadságát.

— Honvédeink gyakorlata. A 19. 
honvcdgyaiogezred augusztus 1-én Pécsen 
kezdi meg ezredgyakorlatát. E napon Pécsre 
érkezik az ezred kaposvári két zászlóalja is. 
A kaposvári zászlóaljakat az ottarlózkodás 
idejére a sátortáborban helyezik el, ahol 
három napig pezsgő, eleven élet lesz. Há­
rom napig marad ugyanis az ezred együtt 
Pécsén. Augusztus 4-én Abaligetre masíroz­
nak a honvédek, ahol négy napon át har­
cászati gyakorlat és lövészet lesz. Utána úgy 
a pécsi, mint a kaposvári zászlóaljak be­
vonulnak állomáshelyeikre. Egy hét muiva 
azonban újra kiindul az ezred. Augusztus 
12-ére hívják be a tartalékosokat s a követ­
kező napokban a pécsi két zászlóalj Kapos­
várra érkezik s egyesül az itteni zászló­
aljakkal. Az ezred Kaposvárról az őszi 
gyakorlatokra megy, amelynek színhelye 
most még nincs határozottan megállapítva.

— Erdőmesteri kinevezés. Feste­
tics Tasziló gróf Hain Ferenc csurgói fő­
erdészét erdőmesterré nevezte ki.

— A ref. tanügyi bizottság ülése. 
A belsősomogyi ref. egyházmegye tanügyi 
bizottsága Kovács Bertalan kálmáncsai lel­
te sz elnöklésével holnap, kedden délelőtt 
9 órakor a kaposvári ref. templomban 
ülést tart.

— Az önkéntesek jelentkezzenek.
Ez az első katonai parancs, amit a jövő 
év leendő önkéntesei kapnak. A kaposvári 
44. gyalogezred hadkiegészítő parancsnok­
sága megkereste Kaposvár város sorozó 
járását, hogy az önkéntességi jogért folya-
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modók kérvényeit julius 25 ig terjessze be. 
Tehát mindazok, kik önkéntességi jogukat 
érvényesiieni akarják, kötelesek fölszerelt 
kérvényüket julius 24-ig a város katonai 
ügyosztályánál benyújtani. Megjegyezzük, 
hogy ettől a terminustól eltekintve az ön­
kéntességi kérvényt a sorozás napján is át 
lehet adni a sorozó bizottságnak.

— Halálozás. Kommen Fülőp dr. 
volt csokonya-visontai kőrorvos életének 
68. évében szombaton este Kaposváron 
meghalt. Holttestét még szombaton éjjel 
Csurgóra szállították, ahol tegnap éjjel nagy 
részvét mellett helyezték nyugalomra. — 
Az elhunytban Sándor József brassói járás- 
bíró neje és Strém Ödön magyaróvári m. 
kir. állatorvos neje édes atyját Vései Sán­
dor kaposvári kereskedő pedig a sógorát 
vesztette el.

— Megdézsmált aranypénzek. A
tizkoronás és huszkoronás aranypénzek so­
hasem voltak túlságosan népszerűek. A leg­
több ember igyekezik az aranyat bankóra 
vagy aprópénzre beváltani, mert könnyen 
meg shetik, hogy krajcár helyett aranyat ad 
oda borravalónak, vagy a koldusnak. Ezen­
túl még népszerűtlenebbek lesznek az ara­
nyak, mert senki sem lehet biztos, hogy 
nem megdézsmált aranyat kap-e a kezébe. 
Az utóbbi időben ugyanis föltűnő sok az 
olyan arany, amelyből ügyesen le van re­
szelve egy kicsi. A dézsmálók a tizkoronás 
kerületét szokták lereszelni. Az ilyen ara­
nyakat arról lehet fölismerni, hogy körirat 
nincs a peremükön. A huszkoronásnál na­
gyobb aparáiussal folyik az aranylopás. Az 
ügyes tolvajok a pénzdarab szélén lyukat 
futnak, éles ötvös-eszköz segítségévet ki­
szednek a belsejéből némi aranytörmeléket, 
azután a furott lyukat ügyesen elforrasztják. 
Az ilyen arany ügyesen cseng és erősebb 
nyomás alatt behorpad. — Az ismeret­
en  aranydézsmálók igy minden arany­
pénzből ellopnak valami keveset és mivel 
sok kicsi sokra megy, ezer korona értékű 
aranypénznél mintegy negyvenötven ko­
ronára tehető az elveszett arany értéke. A 
bankok és más nagyobb intézmények pénz­
tárai már észrevették a dolgot és szorgal­
masan megvizsgálnak minden aranyat, amely 
hozzájuk kerül.

— Freystädtler Flóra nyomorban.
Parisból Írják : A szomorú életű Freystädtler 
Flóra, aki dusgazdagságból és fényből 
zuhant a züllöttségbe, most Párisban él, a 
szegényebb és egyáltalában nem előkelő 
félvilági társadalomban. A valaha dúsgaz­
dag és pompához szokott nő keserű napo­
kat lát. Az opera közelébe jár éjjelenként 
a Wetzel-kávéházba, amelynek főközönsége 
kocsisok. — Freystädtler Flóra gyakran 
megpumpolja a Párisba érkező magyaro­
kat, akiktől a valaha tízezrekben bővelkedő 
nő tiz, sőt öt frankot is elfogad. — A mi­
nap Freysiädtler Flóra séta közben elment 
a Rue de Rivolin, az előtt az igen előkelő 
kalapos bolt előtt, ahol valamikor ezrekbe 
kerülő kalapokat vásárolt. Az üzlettulajdo­
nosnő megismerte és a szegényesen öltö­
zött, láthatóan rossz sorsban levő nőt be­
hívta az üzletbe. Néhány frankot ajándéko­
zott neki . . .

Gyári áron alul
kaphat nálam bárminemű arany és ezüst ékszer- 
tárgyat, mert egy nagy párti áruraktár megvétele 
folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy 
áraimat tetemesen leszállíthattam. - - - - - -

Legjobb alkalom ajándéktárgyak olcsó beszerzésére.
Gsajághy Antal órás, ékszerész és 

látszerész
Kaposvár, K orona-utca 5. 
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